



**Из опыта реализации
информационно-образовательного проекта
«Школа Активного Гражданина»
в государственном учреждении образования
«Красненская средняя школа Кореличского района»**

22 февраля 2024 года в ГУО «Красненская средняя школа Кореличского района» для учащихся 8–11 классов было проведено заседание открытой диалоговой площадки Школы Активного Гражданина по теме «Родина моя Беларусь в лицах. Защитники Отечества» (о сотрудниках Вооруженных Сил, пограничной службы, таможенной службы, МЧС). Во все времена защита Отечества была, есть и будет священным патриотическим долгом и почетной обязанностью. Задача стоять на страже независимости, национальных интересов и целостности страны, охранять мир и покой ее граждан актуальна и сегодня. Продолжая славные традиции прошлых лет, современные Вооруженные Силы Республики Беларусь являются прочным щитом от любой внешней угрозы, надежной опорой на пути стабильного развития страны. Настоящую школу мужества и патриотизма проходят сегодня защитники, несущие воинскую службу в различных родах войск. Они свято чтят традиции своих предков и берегут честь независимой Беларуси.

В рамках ШАГа 1 «МЫ УЗНАЁМ» были актуализированы знания учащихся о Вооруженных Силах, пограничной службе, таможенной службе, МЧС Республики Беларусь. Ребята приняли участие в интерактивной викторине «Мы узнаем». В ходе игры старшеклассники размышляли о том, почему военная служба во все времена была делом чести, школой мужества и самоотверженности.

Ведущие рассказали о том, чем занимается кинологическая служба на границе и таможне, как таможенными органами реализуется комплекс мероприятий, направленных на предотвращение незаконного перемещения через таможенную границу Евразийского экономического союза культурных ценностей, наркотических и психотропных веществ, оружия и других товаров.

Далее учащиеся посмотрели фрагмент видеоролика «АрМИ-2022. Инженерная формула». Ребята говорили о том, какое значение имеют Армейские международные игры, какие достижения имеются у белорусских военнослужащих в международных армейских играх и соревнованиях. Как известно, основная цель проведения соревнований такого уровня заключается в укреплении и развитии международного военного сотрудничества оборонных ведомств государств, принимающих в них участие, на благо мирного общества, в совершенствовании профессиональной выучки военнослужащих, в патриотическом воспитании молодежи и повышении престижа военной службы.

Ещё один вопрос викторины был посвящён центрам безопасности МЧС. Ведущие рассказали о том, что Министерство по чрезвычайным ситуациям проводит целенаправленную работу по созданию в Республике Беларусь образовательных центров безопасности. К настоящему времени функционируют

9 центров безопасности МЧС. В данных центрах имеются специальные площадки, имитирующие пожар, задымление, землетрясение, железнодорожную катастрофу и т.д. Предупреждён – значит вооружён. Это принцип работы центров.

В конце викторины старшеклассники приводили примеры доблести, чести, героизма и самопожертвования белорусских воинов в истории современной Беларуси. Учащиеся говорили о том, какой смысл они вкладывают в понятие «Родина», что значит защищать свою Родину.

В рамках ШАГа 2 для учащихся была организована встреча с ветераном Вооружённых Сил Республики Беларусь Царюком Вячеславом Александровичем, для которого защита Родины стала профессией. Гость рассказал ребятам о своей службе на космодроме «Байконур» и в военном комиссариате, вспомнил самые яркие моменты военной службы.



«Никогда невозможно забыть первый пуск ракеты, – говорил ветеран. – Если бы мне сейчас предложили поехать на Байконур, то обязательно отправился бы туда». Вячеслав Александрович никогда не жалел о своём выборе, до сих пор поддерживает связь со своими сослуживцами.

Безусловно, служение Родине есть и будет стержнем национального самосознания, верности исторической судьбе страны. День защитников Отечества — это поистине большой праздник всех, для кого неизменными жизненными ориентирами были и остаются преданность Родине и своему народу, верность присяге и воинскому долгу. Это праздник мужества и силы, доблести и чести. Он олицетворяет неразрывную связь поколений и воплощает в себе самоотверженное служение Родине. «Мы уходим в отставку, передаём вам свою эстафету. Будьте достойными защитниками своего Отечества», – завершил своё выступление Вячеслав Александрович.

В рамках ШАГа 3 «МЫ ДЕЙСТВУЕМ» ведущие подвели итоги работы открытой диалоговой площадки. Учащиеся говорили о том, что Республика Беларусь – независимое суверенное государство, в котором обеспечены величайшие ценности – мир и стабильность. Благодаря этому у молодёжи есть возможность учиться, трудиться, строить жизненные планы и реализовывать их, создавать семьи, воспитывать детей. Для того чтобы эти ценности сохранять и защищать, в нашей стране создан надёжный гарант безопасности – эффективные,

подготовленные, оснащенные современным вооружением и военной техникой Вооруженные Силы, которые признаны одними из самых боеспособных в регионе Восточной Европы и Азии.



В завершение мероприятия ведущие поздравили всех участников диалоговой площадки с наступающим праздником – Днем защитников Отечества и Вооруженных Сил Республики Беларусь.

*Автор: Скворода Юлия Владимировна,
заместитель директора по воспитательной работе
ГУО «Красненская средняя школа Кореличского района»
Гродненского района
Моб.т. +3752928-98-255; E-mail: upkkrasnoe@edu-
korelichi.by*